

瞒天过海，九个月里加盟了三个不同大洲的四家顶级联赛俱乐部

假球员行骗，中超差点中枪

“如果计划有误，那就改变计划，但永远不要改变你的目标。”这是“原职业球员”贝尼奥·维哈根的座右铭，之所以要加双引号，是因为这位荷兰人的真正职业并非球员，而是骗子。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

对记者侃侃而谈 马脚也慢慢露出

这是一个神奇的故事，或许有球迷朋友还记得绰号“恺撒”的巴西人卡洛斯·亨利克·拉波索，后者利用自己的精湛骗术在长达十余年的职业生涯先后加盟博塔弗戈、弗拉门戈、达伽马、弗卢米嫩塞、墨西哥美洲、阿雅克肖等多家俱乐部，堪称足球史上最成功的骗子。

但卡洛斯·亨利克·拉波索行骗是在资讯不发达的上世纪80年代，贝尼奥·维哈根却是生活在世界已经被互联网彻底拉平的现代，这让他的故事更加匪夷所思。

事实上，贝尼奥·维哈根的骗局被揭穿源自一个意外，那是2019年6月的一天，一位名叫范拉尔特的荷兰足球编辑在浏览转会网站时偶然发现了一名经历奇特的球员，25岁，出生于苏里南，在荷兰边境城市蒂尔堡长大，曾在威廉二世俱乐部的青训营接受过训练，不久前他加入了自动迪纳摩俱乐部，然而在完成处子秀之前就又离开了球队返回了荷兰。

这件事的奇特点在于自动迪纳摩俱乐部位于并未得到国际社会广泛承认的德涅斯特河沿岸共和国。“他只能算是一位业余球员，去了一个未被承认的国家，然后在完成处子秀之前又离开了，我想知道幕后的故事。”范拉尔特说，于是他给维哈根发去信息，希望能对他进行采访。几天后，维哈根来到了他位于阿姆斯特丹的办公室，讲述起了他那次足球之旅的各种趣事。

对于在完成处子秀之前就返回荷兰这件事，维哈根的解释是他加入球队后的首次训练实在太冷了，影响了

自己的发挥，更不巧的是他的经纪人也出现了一些问题。当时范拉尔特并未起疑，觉得自动迪纳摩俱乐部可能觉得维哈根水平不佳，于是和他解约，这样的事情在足球世界里每天都有发生，不足为奇。

7月5日，范拉尔特将采访音频上传到了网上，不久后他便收到了两封电邮，发信者都是维哈根踢业余足球时的队友，内容也大同小异，都表示了对维哈根居然能去国外踢球感到震惊，哪怕加盟的是一家没多少人听说过的俱乐部，因为他的球技实在是太差了。

范拉尔特随即给维哈根打电话核实，后者则要求他告诉自己举报人是谁，当范拉尔特拒绝后，维哈根直接挂掉了电话。



绰号“凯撒”的巴西人卡洛斯·亨利克·拉波索，利用自己的精湛骗术在职业足坛混了十年

撒谎成性，法庭诳语 十项罪名被判刑19个月

更疯狂的是，维哈根不仅在球场上行骗，在球场外同样行为恶劣。去年12月中旬在参加完一次听证会后，维哈根居然在警方眼皮底下逃跑了，随后他在社交媒体上发布了自己要去瑞典的假消息，实际上则躲在距离维堡不远的一个小镇里。

到了今年2月，与维哈根有关的罪名已经增加到了10项，其中包括暴力袭击，恐吓、抢劫等。6月24日，法庭先行审理了有关的刑事犯罪，并判处维哈根有期徒刑19个月，令人啼笑皆非的是，哪怕到了法庭上，维哈根仍在坚持自己的足球梦想，称已经与另一家丹麦俱乐部取得了联系，准备加盟。

维哈根的一位前女友透露称他在与自己交往时曾冒充丹麦哥本哈根俱

乐部的球员。此外维哈根还曾在社交媒体上发布过自己身穿中日德兰俱乐部以及霍布罗俱乐部球衣的照片，号码是23号。

维哈根甚至创建过一家俱乐部——当然是在电脑上，取名叫做久斯兰FC，俱乐部队徽是一头鹿。

这位荷兰人真的很擅长做这些事情，但只要仔细推敲，很容易就发现漏洞，比如说他把奥维马斯(Marc Overmars)的名字拼成了Mark Overmars，又比如说他在杜撰中超俱乐部邮件时使用的域名是“ch”(瑞士域名)。巴比斯摇头感慨：“无论这个骗局究竟出自谁之手，他要么是我见过的最聪明的人，要么是我见过的最愚蠢的家伙。”



维哈根先后与自动迪纳摩队（左图）
以及开普敦城队（上图）签约

打算中超淘金，先在南非镀金

范拉尔特开始怀疑维哈根身份的真实性，并密切关注后者的动向，随后发生的事情令他大吃一惊，先是在去年7月26日，南非甲级联赛球队开普敦城官宣了一笔签约，照片上那位穿着黑色连帽衫的球员正是维哈根。

不到一个月后，维哈根又与智利甲级球队奥达克斯签约，俱乐部主席洛伦佐在接受采访时称维哈根是一位边锋，“我们的想法是和他签约到12月。”

然而仅仅61天后，维哈根就又离开了，去年11月5日，他又成为了丹麦甲级联赛球队维堡的一员，俱乐部体育主管弗雷德伯格认为他的技术天赋令人惊叹，“俱乐部内部人士大力推荐了他，我们认为签下他对球队大有好处，我们会充分发掘他的潜力，让他成

为一名可用之才。”

结果是这位潜力惊人的球员仅19天后就离队了，无一例外的，在这三支球队里他一场正式比赛都没踢过，如果将自动迪纳摩之旅也算进去，维哈根在九个月时间里加盟了位于三个不同大洲的四家顶级联赛俱乐部，却没有踢哪怕一场比赛，而在开始这趟环球之旅前，维哈根效力的最后一支球队是荷兰第八级联赛球队登丁恩。

维哈根加入维堡后，范拉尔特曾与他联系过，希望能得到他的经纪人的联系方式，结果被拒绝了。范拉尔特于是找到了登丁恩俱乐部的相关人员，首席球探的说法是：“他只为我踢了几场球而已。”主教练霍克则表示维哈根唯一的优点就是

速度快，“除此之外就什么都没有了。”

去年11月24日，范拉尔特发表了自己的后续报道并立即引起了普遍关注，更多细节被挖了出来。丹麦媒体指出维哈根转会至开普敦城的交易是著名经纪公司星球集团（代理球员中包括皇马球星贝尔）董事莫西诺推动的，后者告诉星球集团派驻南非的经纪人巴比斯，称公司打算在年底将维哈根送去中超赚大钱，但在此之前要给他找个地方镀金，于是巴比斯就联系上了开普敦城。

“我们对他的了解不多，最开始只是得到了一些他的比赛录像，俱乐部老板很喜欢他，于是就让他来试训了，并最终签约。”开普敦城俱乐部发言人贝利说。

伪造巨头经纪公司，被骗球队想攀高枝

事情清楚了？不，并没有！巴比斯上当了，和他联系的压根就不是真正的莫西诺！他只是个普通经纪人，而莫西诺是集团高管，他压根就没有后者的私人联系方式，他所见到的只是一个自称是莫西诺，并用莫西诺照片当头像的社交媒体账号。

这个疯狂的把戏直到莫西诺看到一条古怪的球迷留言，并亲自给巴比斯打电话核实后才被揭穿，而此时维哈根已经和开普敦城正式签约了！球员的解释是他也上当了，他也不知道那个假的莫西诺究竟是谁。

“肯定是他自己在搞鬼，百分之百。”巴比斯说，“他从来就没想过要真踢球，他就是想随便找家俱乐部混一段时间，然后以此为跳板加盟另一家

俱乐部。”

发生在奥达克斯的故事如出一辙，这次被安排的是经纪人加斯顿，骗局是从一封假信开始的，这封信来自阿贾克斯技术总监奥维马斯，暗示未来会收购加斯顿代理的一位球员，然后“莫西诺”再度登场，将信转交给加斯顿的同时提出了一个小小的要求，希望后者能为自己青睐的一名球员安排一次试训。

这一切被披露时，维哈根还是维堡的一员，后者立即发表了一份公开声明承认自己同样被骗了，之所以签下维哈根，是因为想要和星球集团建立起紧密的合作关系，不过由于骗局被及时揭穿，俱乐部并没有遭受经济损失，“但俱乐部的声望受到了巨大影响，我们会承担起责任，并公开所有相

关信息以确保不会再有俱乐部陷入同样的骗局。”

不过其他几家俱乐部的回应就有些乏力了。自动迪纳摩做得最彻底，在俱乐部官网上删除了所有和维哈根有关的信息，并矢口否认曾签下过这名球员。开普敦城则强调俱乐部在给维哈根发工资之前就开除了他，“我们本打算给他正式注册，但后来发现情况不对，就放弃了。”

去年11月26日，维堡正式与维哈根解约，并与星球集团一起将维哈根送进了监狱，由于疫情影响，直到今年6月10日，丹麦检方才正式以欺诈与伪造罪起诉维哈根，初次开庭日期是8月18日，维哈根则坚持认为自己也是受害者，自己也被那个假的莫西诺给骗了。